

Материально-техническое обеспечение в МБДОУ №15 «Буратино»

Состояние материально – технической базы ДОУ соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно – гигиеническим нормам и правилам, физиологии детей, принципам функционального комфорта. Детский сад обеспечен необходимым оборудованием для осуществления эффективного педагогического процесса

Материально – техническое обеспечение в ДОУ, грамотная организация развивающей среды обеспечивающая достаточный уровень по основным направлениям:

- **социально-коммуникативное развитие;**
- **познавательное развитие;**
- **речевое развитие;**
- **художественно-эстетическое развитие;**
- **физическое развитие**

позволяют создавать систему взаимодействия с семьями воспитанников, активно сотрудничать с другими учреждениями, повышать уровень профессиональной компетентности педагогов и специалистов ДОУ.

В ДОУ оборудованы и функционируют: 8 групп, кабинет заведующего, методический кабинет, кабинет педагога - психолога, музыкальный зал, физкультурный зал, кабинет по дополнительным услугам, пищеблок, ИЗО студия.

Конструктивные особенности здания ДОУ не предусматривают наличие подъемников, других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), но для обеспечения доступа во все кабинеты, они расположены на первом этаже здания: кабинеты администрации ДОУ и узких специалистов (педагога – психолога).

В учреждении 8 групповых помещений (групповая комната, приемная, умывальная, туалетная комната, отдельная спальная комната в 5 группах).

В группах созданы условия для самостоятельного активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности. Помещения групповых комнат отвечают современным, художественно-эстетическим

требованиям и нормам СанПин. Игровые комнаты чистые, просторные, в помещениях очень комфортно, уютно: в группах частично современная мебель, предметно - развивающая среда организована с учетом «ФГОС ДО», что обеспечивает высокий уровень интеллектуального, эмоционального и личностного развития детей.

Она наполнена достаточным количеством развивающих, сюжетно-ролевых, настольных, спортивных игр, современных игрушек, мягким инвентарем. В каждой группе рационально расположены игровые зоны с достаточным количеством игрушек, художественные зоны, зона для чтения и рассматривания книг с подбором русской и современной литературы. Продуманное размещение игрового и дидактического материала даёт возможность ребёнку не только изучать и познавать окружающий мир, но и жить в гармонии с ним, получать удовольствие от каждого прожитого дня. Для обеспечения воспитательно - образовательного процесса в детском саду имеется достаточное количество учебно - наглядных пособий, методической литературы, мультимедийное оборудование (проектор 2, принтеры ч/б 6, ПК (во всех 8 группах+ специалистов), имеется доступ в Интернет. Приёмные и комнаты оборудованы индивидуальными шкафчиками для одежды. Для родителей представлены информационные стенды, где размещена информация о каждом прожитом дне ребенка, его успехах и достижениях, консультации специалистов и другая дошкольное учреждение важная информация, с которой хочет ознакомить.

Для организации физкультурно-оздоровительной работы, охраны и укрепления здоровья существует

8 прогулочных участков для каждой возрастной группы. На прогулочных участках имеются: теневые навесы, малые игровые формы, песочницы (накрываются крышками), спортивные турники, стенки. Большое внимание при оформлении игровых участков и территории ДООУ уделяется ландшафтному дизайну (оформлены клумбы для обучения детей экологическому, практически-исследовательской деятельности, трудовым навыкам). Физкультурный зал, где проводятся физкультурные занятия, утренняя гимнастика и спортивные мероприятия с родителями и детьми. Оборудование: мягкие модули, сухой бассейн, дорожки массажные для профилактики плоскостопия, гимнастическая стенка, скамейки, мячи, скакалки, обручи, кольца для метания предметы для выполнения общеразвивающих упражнений, тренажёры и т.д.

- Спортивная площадка: беговая дорожка, яма для прыжков, спортивные комплексы;
- Медицинский кабинет: (весы, ростомер, материал по санитарно-просветительской, лечебно-профилактической работе);
- Пищеблок (современное оборудование для приготовления пищи, отвечающее санитарным нормам и требованиям).

Для коррекционно-развивающих занятий:

Кабинет педагога-психолога (дидактический материал для работы, диагностические материалы и пособия, наглядный материал, литература по психологии, игровой материал для проведения игротерапии, материал для релаксации, для развития памяти, мышления, мелкой моторики, тактильного восприятия, световой стол и песочница для песочной терапии)

Для занятий по познавательной деятельности:

Кабинет по дополнительным услугам – оснащён всем необходимым для занятий по изобразительности, декоративно – прикладному искусству, тестопластике, подготовке к школе,

Живой уголок – (комнатные растения) невозможно представить наш детский сад без живого уголка. Это неотъемлемый атрибут обучения малышей, ведь наблюдая за растениями ребята познают окружающий мир и знакомятся с его особенностями. Дети которые регулярно наблюдают, учатся осознавать и принимать такие важные понятия ,как доброта и ответственность. Наблюдения за растениями помогают малышам знать и ценить природное разнообразие, понимать разницу во временах года и осознавать необходимость своевременного ухода за растениями.

Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Всё это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного, психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребёнка

Организация питания

Питание – одно из ключевых факторов, определяющих качество и жизнь ребенка, его рост и развитие. Особое внимание в ДОО уделяется организации питания воспитанников, как одному из ключевых факторов, определяющих качество и жизнь ребенка, его рост и развитие. Питание в ДОО организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Питание в детском саду -5 -ти разовое. Для детей, имеющих аллергические реакции на молочные продукты, при наличии справки от врача-аллерголога проводится замена продуктов. Перспективное меню сбалансировано, разнообразно согласовано и утверждено заведующей ДОО. Ежемесячно проводится анализ питания по натуральным нормам, подсчитывается калорийность. Питание в ДОО в целом соответствует рекомендациям Министерства Здравоохранения РФ. Питьевой режим осуществляется бутилированной водой. В зимнее время года для профилактики гриппа в меню включался чеснок, лимон. Для поддержания нормальной микрофлоры кишечника широко использовались такие продукты,

как рыба, мясо, овсяная и гречневая крупы. Вся продукция сертифицирована, сроки реализации соблюдаются.

В ДООУ соблюдается обеспечение суточной потребности в пищевых веществах:

- строго выполняется режим питания;
- проводится витаминизация пищи в зимне-весенний период.

В ДООУ соблюдаются все санитарные требования к состоянию:

- пищеблока;
- к поставляемым продуктам питания;
- к транспортировке, хранению;
- к приготовлению и раздаче блюд;
- к личной гигиене сотрудников;
- к организации приема пищи детьми в группах.

Медицинское обслуживание

Решению этой задачи подчинена вся деятельность ДООУ и её сотрудников.

Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей обслуживание детей в МБДООУ № 15 осуществляется врачом участковой больницы 1 раз в месяц.

Каждый ребёнок, посещающий детский сад, имеет медицинскую карту.

В учреждении созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их физического и психического развития. Проводятся плановые прививки с целью профилактики детских инфекционных заболеваний и по эпидемическим показаниям. Прививки проводятся с письменного согласия родителей.

Охрана здоровья и обеспечение безопасности в МБДООУ № 15.

- Территория ДООУ ограждена металлическим забором высотой 1,5 м, каждый игровой участок отделен зелеными насаждениями.
- Вход на территорию ДООУ и игровые участки посторонним лицам ограничен (закрыты на электронный замок).
- Входы в здание оборудованы также электронными замками. Охрану организации осуществляют штатные сотрудники - сторожа.
- По периметру здания расположены камеры наружного наблюдения, изображение с которых выводится на экран и фиксируется.
- Имеется тревожная кнопка, подключена на пульт частного охранного предприятия.

Согласно нормам пожарной безопасности, помещения детского сада оснащены: датчиками автоматической пожарной сигнализации, срабатывающими на задымление и повышение температуры, системой

оповещения о пожаре и ЧС. Все устройства автоматической пожарной сигнализации (АПС) замыкаются на пульт дежурного Единой службы спасения. МБДОУ № 15 полностью обеспечено первичными средствами пожаротушения. Противопожарное оборудование (огнетушители и другие средства борьбы с огнем) поддерживается в постоянной готовности. Регулярно проводится проверка огнетушителей. Имеются пожарные лестницы, планы эвакуации, соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов. В учреждении установлен противопожарный режим, регулярно проводятся мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности, по ознакомлению детей с правилами пожарной безопасности.

Для отработки правильного поведения во время чрезвычайных ситуаций систематически проводятся плановые инструктажи (2 раза в год) по действиям сотрудников на случай возникновения пожара и тренировочные эвакуации из здания **детского сада на случай ЧС.**

Производится проверка сопротивления изоляции электросети и заземления электрооборудования.

В МБДОУ оформлен информационный уголок по пожарной безопасности, в котором помещена информация - план действий при ЧС, советы и рекомендации, информация по оказанию первой помощи.

Для родителей имеется наглядная информация по ПДД, проводятся инструктажи.

Оформлен стенд по ТБ

На территории детского сада для обеспечения безопасности жизнедеятельности ежегодно проводится декоративная обрезка деревьев и кустарника, вырубка сухих и низких веток. Убирается участок ежедневно утром до прихода детей и по мере загрязнения территории. Трава своевременно скашивается. В зимний период территория детского сада регулярно очищается от снега.

Деятельность по охране труда сотрудников ведётся согласно нормативно-правовой базе, локальным актам образовательного учреждения, должностным инструкциям работников МБДОУ № 15 и инструкциям по технике безопасности.

Вопросы безопасности регулярно обсуждаются с детьми с целью формирования у них сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих.

Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса четко планируется, составляются планы мероприятий на учебный год по пожарной безопасности и предупреждению чрезвычайных ситуаций. Издаются локальные акты, работает комиссия по охране труда, все предписания контролирующих органов своевременно исполняются.

Приоритетными направлениями в области безопасности, антитеррористической защищенности детского сада являются:

- подготовка педагогического коллектива и воспитанников по вопросам личной и коллективной безопасности
- совершенствование организации взаимодействия с правоохранительными органами и государственными структурами по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности образовательного учреждения во время образовательного процесса и при проведении массовых мероприятий.
- целенаправленная работа с родительской общественностью о возросшей необходимости повышения ответственности и активности ее в деле воспитания у детей бдительности, соблюдения норм общественного поведения и требований безопасности

Санитарно-гигиеническое обеспечение:

Ведётся постоянный контроль за санитарным состоянием , освещением, температурным режимом в ДОУ:

- центральное отопление, температурный режим соответствует нормам СанПиН.
- система водоснабжения – центральная;
- система освещения – имеется наличие электрозащиты (заземление).

Туалетные комнаты оборудованы индивидуальными кабинками и диспенсерами для туалетного мыла, туалетной бумаги. В МБДОУ используются одноразовые бахилы. В учреждении достаточное количество дезинфицирующее средств.

Общее санитарно-гигиеническое состояние здания соответствует требованиям СанПиН.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 479392069178180993905932985988858338549683813793

Владелец Старожилова Юлия Олеговна

Действителен с 04.04.2023 по 03.04.2024